

一起向未来! 33家首都国企共襄北京冬奥盛会

北京冬奥会筹办和举办工作是一项复杂的系统性工程。在“简约、安全、精彩”的冬奥盛会背后,北京市国资委统筹指导33家首都国企全力投入保障,在国际舞台展现实力担当。

场馆建设运营勇当“顶梁柱”

场馆和配套设施建设是冬奥筹办的“重中之重”。北京市8个竞赛场馆、16个非竞赛场馆及31项配套基础设施的建设、运营几乎全部由首都国企负责。

北京赛区在三大赛区中场馆数量最多、建设运营规模最大。国家速滑馆等4个新建场馆、首都体育馆等5个改扩建场馆全部出自北京市建筑设计研究院设计师之手。

延庆赛区在三大赛区中建设难度最大。北控集团高质量完成国家高山滑雪中心、国家雪车雪橇中心、延庆冬奥村及山地新闻中心建设和运行任务。北京国管中心旗下北咨公司在数十次踏勘赛区,完成竞赛场馆及基础配套设施项目建议书编制工作,有力支撑建设推进。

北投集团投资建设的北京冬奥村,为运动员和随队官员提供住宿、餐饮、医疗等保障服务。北辰集团投资建设、北京建工集团施工建造的主媒体中心,为媒体提供赛事报道所需的各类设施和服务,智慧餐厅成为“网红打卡地”。

首钢集团全力保障北京冬奥组委办公区和国家体育总局冬运中心“四块冰”,首钢滑雪大跳台惊艳展现转型发展理念。北京城建集团完成国家速滑馆等重点场馆设施建设运行任务,参与保障国家体育场“鸟巢”等151处涉奥场所周边道路安全。

京能集团石景山电厂原余热泵房和物资库房,创新改造为北京冬奥会制服和注册中心。京投公司延庆赛区综合管廊项目成为赛区造雪用水、生活用水、电力、电信等市政能源需求的“生命线”工程。金隅集团为冬奥场馆和配套设施建设供应超500万吨水泥,旗下天坛

家具公司为43个冬奥场馆提供超21万件家具产品。

创新元素为冬奥增光添彩

北京冬奥会开幕式注定载入史册,国企创新元素无处不在。

夜色下,国家体育场“鸟巢”景观照明绚丽;场馆扩声系统达到世界顶级水平;90块中小电子屏环绕看台,为观众呈现完美观演效果。“鸟巢”隶属于北京国资公司,场馆于2020年4月启动37项改造,为开幕式成功举办奠定坚实基础。

光影流转之间,巨型“雪花”形主火炬台破空而出。主火炬台嵌有55万余颗LED灯珠,每颗灯珠均由单一信道独立控制,这些技术来自北京电控京东方。

冬奥会主火炬点燃方式惊艳世界,“大火”变“微火”传递绿色办奥理念。在这支氢燃料火炬背后,京城机电所属北京天海工业的供氢系统为圣火保驾护航,企业生产的高压储氢系统也投入到冬奥氢燃料电池汽车使用中。

作为北京冬奥会和冬残奥会服务保障的移动端“统一入口”,金控集团建设的“冬奥通”App集成北京冬奥组委和相关机构多个应用服务,成为涉奥人员赛时“不离手”的重要软件。

“北京服务”守护餐饮住宿交通

冬奥大家庭酒店是国际奥委会和国际残奥委会赛时总部、运行调度指挥中心,也是冬奥大家庭客户群的主要驻地。

作为“北京服务”的代表,北辰集团旗下多家酒店和会展场馆为冬奥大家庭提供重要服务。首旅集团11家冬奥签约酒店承担冬奥住宿接待任务,集团还承担延庆冬奥村餐饮和住宿服务、开闭幕式重点宾客保障任务。

意大利香菜、茼蒿、马祖林、欧当归、香蜂花、芝麻菜……这些蔬菜点缀了冬奥餐桌。首农食品集团全力完成粮油食品供应保障任务,旗下裕农公司向三大冬奥村提供蔬菜,让运动员品尝“家乡味道”。

开幕式当天,北京地铁公司对“鸟巢”周边5号线、8号线、10号线、15号线加大保障力度。北京公交集团138条班线紧密联络起8处比赛场馆、8处非竞赛场馆和58家酒店驻地。首发集团八达岭分公司所辖京礼高速担起延庆赛区运动员、随队官员、媒体记者等近千人参加开幕式的转场运输保障重任。

万人运输、千车组织、秒级调度。“冬奥之城”高效的交通服务保障,获得参会人员广泛认可,国际奥委会主席巴赫也发来感谢信。

精益求精保障城市和赛事运行

举办冬奥盛会对北京城市管理运行的巨大考验,首都国企责无旁贷。

北京自来水集团15支冬奥供水服务保障队累计巡视管线4.6万余公里,坚决守护冬奥供水“生命线”。北京排水集团对超100处涉奥场所周边排水及再生水设施开展两遍巡查,确保设施安全稳定运行。

京能集团在京津冀地区布局建设近190万千瓦风电光伏的绿色能源基地,将绿电源源不断输送到三大赛区冬奥场馆,助力冬奥场馆100%清洁低碳运行。

北京环卫集团为奥林匹克公园公共区场馆赛时室内外约43万平方米提供日常保洁保障,冬奥会和冬残奥会开闭幕式及演练期间6次焰火燃放湿化及爆竹皮清扫工作……平凡的“城市美容师”同样是“最美冬奥人”。

北京时尚控股雪莲集团为开幕式嘉宾提供御寒保障产品,铜牛集团承担了冬奥会、冬残奥会口罩、制服的设计研发及生产任务……

在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会,首都国企9个突出贡献集体和7个突出贡献个人受到表彰。从北京2008年夏奥会、夏残奥会到北京2022年冬奥会、冬残奥会,首都国企与奥林匹克共同可持续发展,共铸“冬奥之城”荣光。

据新华社

广厦3分险胜上海 挺进总决赛

2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)半决赛17日展开上海对阵广厦的第三场较量。胡金秋因伤缺席,孙铭徽表现神勇拿下45分,帮助广厦队以103:100战胜上海队,大比分3:0晋级总决赛迎战辽宁队。

此前,胡金秋在与上海第二场对决中拼抢篮板时受伤。开场后,上海并没有抓住广厦缺少主力的机会,第一节很快被广厦掌控,上海单节以21:28落后7分。第二节上海失误开始增加,在广厦队的贴身逼抢下,上海14分钟的比赛就失误了8次,并以37:53落后结束上半场。

易边再战,第三节开始上海被广厦连续打进,比分一度拉开到19分。随后上海打出一个13:1的进攻小高潮,以落后2分进入第四节。第四节,双方拼得异常激烈,比分咬得很紧,最后时刻,孙铭徽连续三分投射,为广厦拿下了这场重要的胜利。

孙铭徽赛后表示,球队在这场比赛中暴露一些问题,希望在总决赛能打出团队篮球,减少失误,把水平发挥出来。

据新华社

时隔四年 辽篮再度与广厦队争冠 限制对方核心球员 是重要课题

在浙江广厦队以103:100力克上海队之后,辽宁男篮和浙江广厦队时隔4年再度在总决赛碰面。根据赛程,辽宁男篮与浙江广厦队的总决赛为七战四胜制,将于4月20日开战,最晚于5月2日结束。

在半决赛面对实力强大的广东队,辽宁男篮的表现值得称道。但以更高的标准来衡量,辽宁男篮在这3场半决赛的表现仍有不足之处,首先就是在优势局面下会出现习惯性松懈。在这个系列赛,首场比赛辽宁男篮在防守端最专注,令攻击力超强的广东队半场只得24分。第二场比赛,辽宁男篮在比分领先后有一段时间放松了,造成第二节和第四节被对手反超比分,好在26个篮板球的巨大优势保证球队较为顺利地收割胜利。第三战,广东队的受伤队员增多,辽宁男篮在防守端的专注度也进一步下降,比赛中一度落后17分,如果不是张镇麟在加时赛中命中两个关键的三分球,这个系列赛很有可能被拖到第四场。

和广东队一样,浙江广厦队目前也饱受伤病困扰,胡金秋赛季报销,赵岩昊在半决赛第三战因伤被送往医院,是否会影响到总决赛还不得而知。伤病也是篮球比赛的一部分,虽受伤病影响,但浙江广厦队的整体实力依然强大,核心孙铭徽状态正佳。在17日的比赛中,孙铭徽三分球10投7中,砍下全场最高的45分。

从17日的比赛来看,胡金秋的缺阵让浙江广厦队失去了四号位的优势,但顶替他的许钟豪与外援奥卡福的掩护能力都很强,相当于在防守孙铭徽的球员面前竖起了两座墙,这也是孙铭徽在比赛中三分球超准的重要原因。可以想见,总决赛浙江广厦队大概率还会延续这样的战术。怎样切断孙铭徽与队友的联系,并且尽可能地限制孙铭徽的发挥,是辽宁男篮在总决赛中的重要课题。

所谓行百里者半九十,辽宁男篮的目标,不只是杀入总决赛,不能因为在半决赛表现出色就滋生轻敌情绪,6年前,辽宁男篮在这方面曾有过惨痛教训。

2015-2016赛季,辽宁男篮也是在半决赛击败广东队,外界认为,辽宁男篮将毫无悬念地夺冠。结果因为过于轻视四川队,辽宁男篮在总决赛第二场惨遭逆转,由此心态失衡,痛失总冠军。

这次教训,令辽宁男篮记忆犹新。辽宁男篮应以什么样的态度面对本赛季总决赛,似乎已不需要别人提醒。

据《辽宁日报》

斯诺克世锦赛赵心童轻松闯首轮



4月17日,赵心童在首轮第二节比赛中。

中国新秀赵心童17日以10:2轻取首轮对手克拉克,第一次挺进斯诺克世锦赛16强。

25岁的赵心童本赛季迎来突破,先是在英锦赛上第一次闯入排名赛决赛即成

功夺冠,随后又在德国大师赛上收获职业生涯第二个排名赛冠军。此次以世界第七的职业生涯最高排名直接获得世锦赛资格,赵心童16日在首轮第一节较量过后即7:2领先由资格赛突围的克拉克。

17日再战第二节,赵心童没有给对手任何机会,连赢3局拿下胜利,将等待墨菲和马奎尔之间的胜者。

这是赵心童第二次参与世锦赛正赛争夺。2019年,他首轮在以很大优势领先的情况下输给了塞尔比。“这是我在克鲁斯堡剧院第一次获胜,所以我非常开心。”他说,“这场胜利对我而言非常重要,因为我需要积累更多信心。”

赵心童被奥沙利文等多位斯诺克名将盛赞为天才。克拉克赛后也给这位中国后起之秀送上赞赏。

“他真是非凡,是今年冠军的有力争夺者。”克拉克表示,就算今年赵心童无法登顶,他也看好他5年内称雄。“他看起来真是太令人难以置信了,让人觉得比赛好像很轻松。其实当他打丢球后改你上手,你会觉得很艰难。因为他只是让台面看起来很容易。”

同日,第30次出战世锦赛的奥沙利文以10:5击败吉尔伯特。这位6届世锦赛冠军、现世界排名第一的传奇表示,30次亮相世锦赛对他来说并没有太多意义,他只关心自己不能夺冠。“我不在乎单杆过百,也不在乎单杆满分,我只看重自己能赢得多少重要的冠军。”

据新华社